
Příklad 4: Který z nežádoucích projevů je u adolescentů nejčastější - krádeže (steal), kouření (smoke) nebo podvádění při písemkách (cheat)? 
Frequencies

have ever smoked cigarettes?have ever cheated on test?ever stolen money or things?
Valid 505 499 503
Missing 3 9 5

Frequency Table

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
yes 370 72,83465 73,26733 73,26733
no 135 26,5748 26,73267 100
Total 505 99,40945 100

Missing 9 3 0,590551
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
yes 480 94,48819 96,19238 96,19238
no 19 3,740157 3,807615 100
Total 499 98,22835 100

Missing 9 9 1,771654
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
yes 198 38,97638 39,36382 39,36382
no 305 60,03937 60,63618 100
Total 503 99,01575 100

Missing 9 5 0,984252
508 100

konec příkladu 4
Příklad 5: Jaké chování adolescentů je pro jejich rodiče nejméně přijatelné? (parfl1-parfl11)
Frequencies

parents' feeling (did something dangerous for excitement)parent's feeling (stole something inexpensive from store)parent's feeling (sometimes lied to parents)parent's feeling (cheated on test)parent's feeling (smoked cigs frequently)parent's feeling (drank alcohol frequently)parent's feeling (physical fights freq)parent's feeling (destroyed property on purpose)
Valid 499 498 498 500 499 495 500 497
Missing 9 10 10 8 9 13 8 11

1,410822 1,25502 1,421687 2,356 1,398798 1,317172 1,466 1,10664
1 1 1 2 1 1 1 1

0,56109 0,488525 0,544676 0,614833 0,623565 0,567693 0,624198 0,35169
1 1 1 1 1 1 1 1
5 3 3 3 3 3 3 3

Frequency Table

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 309 60,82677 61,92385 61,92385
SOMEWHAT UPSET177 34,84252 35,47094 97,39479
WOULD NOT CARE12 2,362205 2,40481 99,7996

 

Valid
Total

 

Valid
Total
ever stolen money or things?

 

Valid
Total
have ever cheated on test?

Statistics
 
N

have ever smoked cigarettes?

parents' feeling (did something dangerous for excitement)
 

Median
Std. Deviation
Minimum
Maximum

Statistics
 
N
Mean



5 1 0,19685 0,200401 100
Total 499 98,22835 100

Missing 9 9 1,771654
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 383 75,3937 76,90763 76,90763
SOMEWHAT UPSET103 20,27559 20,68273 97,59036
WOULD NOT CARE12 2,362205 2,409639 100
Total 498 98,0315 100

Missing 9 10 1,968504
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 301 59,25197 60,44177 60,44177
SOMEWHAT UPSET184 36,22047 36,94779 97,38956
WOULD NOT CARE13 2,559055 2,610442 100
Total 498 98,0315 100

Missing 9 10 1,968504
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 37 7,283465 7,4 7,4
SOMEWHAT UPSET248 48,8189 49,6 57
WOULD NOT CARE215 42,32283 43 100
Total 500 98,4252 100

Missing 9 8 1,574803
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 337 66,33858 67,53507 67,53507
SOMEWHAT UPSET125 24,6063 25,0501 92,58517
WOULD NOT CARE37 7,283465 7,41483 100
Total 499 98,22835 100

Missing 9 9 1,771654
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 364 71,65354 73,53535 73,53535
SOMEWHAT UPSET105 20,66929 21,21212 94,74747
WOULD NOT CARE26 5,11811 5,252525 100
Total 495 97,44094 100

Missing 9 13 2,559055
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 302 59,44882 60,4 60,4
SOMEWHAT UPSET163 32,08661 32,6 93

parent's feeling (physical fights freq)
 

parent's feeling (drank alcohol frequently)
 

Valid
Total

parent's feeling (smoked cigs frequently)
 

Valid
Total

parent's feeling (cheated on test)
 

Valid
Total

parent's feeling (sometimes lied to parents)
 

Valid
Total

parent's feeling (stole something inexpensive from store)
 

Valid
Total

Valid
Total



WOULD NOT CARE35 6,889764 7 100
Total 500 98,4252 100

Missing 9 8 1,574803
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 451 88,77953 90,74447 90,74447
SOMEWHAT UPSET39 7,677165 7,847082 98,59155
WOULD NOT CARE7 1,377953 1,408451 100
Total 497 97,83465 100

Missing 9 11 2,165354
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 398 78,34646 79,75952 79,75952
SOMEWHAT UPSET89 17,51969 17,83567 97,59519
WOULD NOT CARE12 2,362205 2,40481 100
Total 499 98,22835 100

Missing 9 9 1,771654
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 408 80,31496 81,43713 81,43713
SOMEWHAT UPSET82 16,14173 16,36727 97,80439
WOULD NOT CARE11 2,165354 2,195609 100
Total 501 98,62205 100

Missing 9 7 1,377953
508 100

FrequencyPercent Valid PercentCumulative Percent
VERY UPSET 469 92,32283 93,8 93,8
SOMEWHAT UPSET22 4,330709 4,4 98,2
WOULD NOT CARE9 1,771654 1,8 100
Total 500 98,4252 100

Missing 9 8 1,574803
508 100

parent's feeling (cut classes)

 

Valid
Total

 

Valid
Total
parent's feeling (smoked marijuana or used drugs)

parent's feeling (gambled sometimes)
 

Valid
Total

parent's feeling (destroyed property on purpose)
 

Valid
Total

Valid
Total



Příklad 4: Který z nežádoucích projevů je u adolescentů nejčastější - krádeže (steal), kouření (smoke) nebo podvádění při písemkách (cheat)? 

parent's feeling (gambled sometimes)parent's feeling (cut classes)parent's feeling (smoked marijuana or used drugs)
499 501 500
9 7 8

1,226453 1,207585 1,08
1 1 1

0,472987 0,456971 0,33139
1 1 1
3 3 3


